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Egy szív, egy lélek.
A nánási hajdúk szép szobrához, 

Kossuth apánk ökölbe szorított kezii 
szobrához áradatként özönlött a haj­
dúság, a magyarvidék szine-java. Tá­
voli községekből is elzarándokoltak és 
legalább ezen egy napra a gondokat, 
a kicsinyes p rpatvarkodád felejteni 
igyekezett mindnyája. És felejtettük is.

így szeretném látni mindig a ma­
gyart; mert ha nem hozakodnának any- 
nyi felé, de szivük úgy együtt dob­
banna, lelkök úgy együtt érezne, mint 
a nánási Kossuth-szoborhoz gyűlt haj­
dúknak és szomszédos községek ma­
gyarságának tízezrei, azóta eljött volna 
a Kossuth Lajos országa. Megvalósult 
volna a Kossuth Lajos akarata : a füg 
gellen, a szabad, a nagy Magyar- 
ország.

De hát átokven ezt a nemzetet. 
Nem elég a sok nyílt és lappangó el­
lenségünk, kik romlásunkat készitgetik, 
elő, kik romlásunkat lesik, hanem még 
a legádázabbul mi magyarok marjuk 
egymást. Onnét ered felülről, a konná 
nyainktói a nemzetrontás, a kik készek 
minden idegen érdeknek a szolgála­
tába szegődni. Mi aztán folytatjuk. 
Társasélelünket az osztálygög által emelt

Levél.
Ülök képzeletem gyors bicziklijóre,
Csapok kirándulást a hajdúk földjére, 
Karikázom hozzád Hajdúság Pennája, 
Nyaktörő téglával kirakodott portádra.

Ismertek-e még rám, aki nem is régen 
El-elődöngöttem ott az asztalvégen, 
Munkátok kerekét csintalan elfogtam 
Rivalgós nótával el-eláilitottam.

Németverő nótát hej ki mond most nektek ? 
Ki vág káromkodást húsúit kedveteknek ?
Ki pattogat tréfát, ki kaczag akkorát ?
Ki issza kancsóbűl a Rostkovicz borát ?

Hej én már mást iszom, busán kortyogatváu, 
Tiszán túl, Dunán túl, kéklő Bakony alján, 
Somlai nemes bor, láng csap föl belőle — 
De fölmelegedni csak nem tudok tőle.

Hallgatagon iszom, mig körül mulatnak, 
Megszökik a lelkem tájárul Nyugatnak, 
Elbolyong keletre, Debreczenbe téved, 
Akáczos utczáin bolyongja az éjét.

gátak szaggatják szét. Egész közéletünk 
igen sokszor meg nem okolt marako­
dásból áll; mert a párt jelszavak alá 
szokták burkolni a hitvány magán ér­
dekeket is.

És bár a nagyobb városba, bár 
a kisebb községekbe tekintsünk, min 
denütt a széthúzás, a gyűlölködés nem 
zetrontó, nemzetierönket forgácsoló tü­
neteitől riadunk vissza. Pedig a mig 
mi egymást tépázzuk és a mi kis ha­
szonleső kapzsi játékainkat Űzzük a köz, 
a nagy nemzeti erő rovására, az agyar- 
kodó oláh- és egyébb idegen iajta el­
lenségeink fortélyosan kihasználják a 
testvér harcz kavarodását, növekedő 
erővel nyomulnak előbbre, a földet, a 
befolyást vérnélkül hódítani.

Azért helyén való, igen okos szó­
zat volt a szobor leleplezési ünnep 
lakomáján a Brassay Károly szózata, 
midőn rámutatott a magyarság gyar­
lóságára, mely egymás közt oly szen­
vedélyesen marakodik ; és jól folytatta 
tovább, midőn rámutatott arra, hogy 
menyivel szebb, menyivel hasznosabb 
és erőnket emelő, midőn magyar szi­
vünk együtt dobban, midőn magyar 
lelkünk együtt érez, mintahogy a Kos­
suth érczalakja előtt, a Kossuth ünnep­

ségek folyamán régi ellenségeskedők 
is könyezve, emelkedett érzéssel szo­
rítottak kezet.

Nekem, ki a magyar közéletet 
figyelem, annak szép — és csúnya 
tulajdonságairól sok Írást Írtam, kimond­
hatatlanul jól esett látnom, tapasztal­
nom, midőn ez ünnepélyen a néptől 
eddig elhúzódó emberek hon- és faj- 
szeretöktöl áthatva fogadást tettek, régi 
előítéleteket levetkőztek és vérből való 
tesvérekként mutatkoztak be.

Vajha mindig, mindenütt Így együtt 
dobbanna a magyarság szive; vajha 
mindig mindenütt Így együtt érezne a 
magyarság lelke, mintahogy a hajdú­
nánási Kossuth-szobor leleplezési ün­
nepén egybeforrott az ember áradat; 
mert ekkor elkövetkeznék a Kossuth 
országa, megvalósulnék a Kossuth aka­
rata. Független, erős, mocsoktalan 
óriásként emelkednék ki az érdek és 
az idegen szolgaság mocsárjából az 
összetartó és egymást megértő ma­
gyar nép. És a szivéttépö, ökölbe szo­
rított kezű érczszobor az isteni öröm 
csodás varázsától megelevenülne és 
áldásra, ölelésre tárná ki hatalmas két 
karját.

A Bikán kezdem s az Arany Csapon végzem 
Mámorossá leszek, részeg is egészen, 
Veletek koczintok németverő kedvben,
A Rácz muzsikája csattog a fülemben . . .

S mikor itt köröttem az asztaltól kelnek, 
Azt hiszik álmodtam, Somlyó bora vert meg, 
Pedig nem is nemes bortui rószegedtem. 
Paraszt hajduboriul lett részeg a lelkem !

Bodor Aladár

Kaszárnya-élet.
(Baka játékok.)

Nem kell ám azt hinni, hogy valami 
örökös szomorúság lakozik a kaszárnya ka­
puján belől. Abból a sok fiatal eleven em­
berből semmiféle kemény reglama nem 
tudja kiölni a jókedvet; ami igaz, hogy néha 
elég durva formában nyilatkozik meg ; de az 
is igaz, hogy a legnagyobb része még csak 
hírét sem hallotta a „Pesti müveit társal­
gó“-nak.

Rendes mulatság például, hogy meleg 
nyári estéken diszkivonulást rendez egy-egy

szakasz teljes fölszereléssel, de a lehető leg- 
ádámabb kosztümben. A lábukra rendes ba­
kancsot suviczkolnak, rajta van az embere­
ken sapka, Mannlicher, bornyu, Linemann 
ásó, derókszijj, szurony, siccbojt, szóval 
minden, esak épan ruha — nem volt.

Egyik közülök felkapaszkodik valame­
lyik izmosabb baka hátára, ennek csak nád- 
pálcza van a kezében, meg sarkantyú a bo­
káján, ez a százados ur.

A többi legénység kikönyököl a folyo­
sóra s vidám pipaszó mellett gyönyörködnek 
— akár csak páholyban ülnének — a gya­
korlaton. A „százados ur* lehetőleg utánozni 
iparkodik valamelyik századparancsnokot, 
alatta meg a lóvá vedlett baka úgy meg- 
ficzánkol, hogy akármelyik kincstári gebe 
sem különben.

Nem utolsó mulatság az sem, hogy 
bent a szobában körülülik az aszfalt, a kö­
zepén fúrnak egy lyukat.

Minden bakának a nagy lábujjára jó 
hosszú madzag van kötve, azt alulról a lyu­
kon keresztül húzzák, az asztalon meg va­
lamennyi madzagot összekeverik. Mindegyik 
ember megfog egy szálat s a temperámon-

Minden versenyt kizár a Gerő áruháza. A legelegánsabb férfi- és fiú‘ruhát 
csak ott lehet legolcsóbban vásárolni DEBBE-
CZEN, piacz utcza 47-, a Dréher sörcsuruok kapuja mellett, 
(n7. ..Emire“ kávé.házzal szembe.) ZZIZZ7 , ■ i “
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Bánffy harczot hirdet.
Bánffy Dezső báró Szegeden.

Szeged város első kerületének képvise­
lője Szegeden időzött. A Tisza-szállóban la­
komát is rendeztek a tiszteletére s ez alka­
lommal Bánlly a politikai helyzetről nyilat­
kozva kijelentette, hogy a közelgő politikai 
kampány során a gazdasági kérdéseket tartja 
első sorban megoldandóknak, a közjogi kór 
dósek pedig csak másodsorba jöhetnek te 
kintetbe. Beszéde folyamán kijelentette azt 
is, hogy az ellenzéknek legmesszebb menő 
harcztól sem szabad visszariadnia, ha czélt 
akar érni s biztosította a lakomán jelenvol­
takat, hogy a küszöbön levő küzdelemből 
pártvezéri rangjához képest ő is kiveszi a 
részét. A lakomán mintegy százötvenen vet­
tek részt, közöttük olyanok is, akik más párt 
kötelékéte tartoznak. Bánffy beszédét a kö­
vetkezőkben ismertetjük :

Nem egy párt — úgymond — képvi­
selőjének tekinti magát, mikor itt van, - 
kéri, tekintsék őt is a város képviselőié 
nek, érdekei őszinte szószólójának. A po­
litikáról szólva kijelenti, hogy a pár ok 
keretei bármilyenek, nem lehet senki, aki 
ne kívánná az ország gazdesagi önálló 
ságát. Hiszen ki meri állítani, hogy a gaz­
dasági közösség előnyére válik valamely 
osztiuynak ?

Ezzel a kérdéssel kell most a leg­
erőteljesebben foglalkoznnak a közjogi 
kérdések függőben tartásával. Mert ha 
szilárdan akarjuk, kivívjuk a győzelmet.

Köztünk, akik az önálló vámterület 
szükségességét hangoztatjuk és más par­
tok között csak az a különbség, hogy mi 
kimondjuk a harczot, de azok politikai 
czéloknak rendelik alá meggyőződé­
süket s bár kívánják az ország javát, 
nem merik hangosan bevallani.

Előbb utóbb elérjük czólunkat, de ehhez 
szükséges, hogy azok, akik a parlamentben 
kis számmal vannak, érezzék, hogy kivül 
sokan állanak a hátuk mögött.

A képviselőházban a legközelebbi idő­
ben heves gazdasági harezok indulnak

meg. Merem mondani, sőt bizto-ra ve­
szem, hogy ez a harcz biztató lesz. Jo 
része nekem jut belőle s midőn bele 
megyek azzal az erős hittel és meggyő 
ződéssel, hogy azok, akik engem felküld- 
tek a parlamentbe, helyeslik munkámat és 
kitartanak mellettem. Hiszem, hogy bze 
ged polgárai kivétel nélkül szivükön hord­
ják az ország jövő boldogságát és gazda­
sági önállóságunkat.

Ismétli, hogy Szeged összeségének kép­
viselőjeként jött ide s vele együtt gondol­
kodik az ország többsége, bármint véle­
kednek egyes tömegek a miniszteri hata 
lom tultengésének hatása alatt.

Mindezek — úgymond — nem po’itikai 
kérdések, hanem gazdaságiak. A gazdasági 
élet fejlődése azonban magával hozza 
majd az egészséges politikát.

Végül azt említi még föl, hogy a sze­
gedi jelöltséget sok gondolkodás után azért 
fogadta el, mert uj vért akart bevinni a 
közéletbe s mert meggyőződött róla, hogy 
a parlament egészségtelen állapota mel­
le t nem lehet az ország javát gondozni

Szeged polgárságát élteti.

Vármegyénk és közelvidéke.
Kossuth bál Hajdúnánáson. A

Kossutbszobor leleplezése alkalmából Kossuth 
balt is rendeztek Hajdúnánáson, a Bccskai- 
szálló disztermében. Ezenkívül a Fejes ház 
nagytermében is volt bál és a körökben 
társak összejövetelek. A Bácskai-szálló dísz­
termében tartott bálon Rákosi Viktornó is 
megjelent férjével, Rákosi képviselővel. Es 
azok a vendég képviselők is megjelentek, 
a kik Kossuth Ferenczczel nem utaztak el. 
A balon jelenvolt hölgyek névsorát itt ad­
juk. Asszonyok : Rákosi Viktornó, Pénzes 

' „ászióné, Csohány Jánosné, özv. Szikszay 
Józsefué, Csohány Sándomé, Csohány Mik- 
losnó, özv. Gsontosnó, Csohány Ferenczné, 
Szabka Kálmánné, Soller Istvánná, Benkő 
„ajosné, Dr. Kóhr Dezsőné, Bokros Elekné, 
Molnár Józsefné, Csohány Lászlóné, Be-

tumához képest kezdi huzni vagy rángatni 
Megesik persze, hogy némelyik a saját lába- 
ujját czibátja a legnagyobb buzgalommal, a 
min igen jóizüket lehet nevetni.

Gyakori a diák konviktusokban diva­
tozó „esillagiugatás* is, azzal a csekély kü­
lönbséggel, hogy itt czigarettapapir helyett 
ujságpapirost szoktak az alvó baka lábaujjai 
közé csavarni, s azt gyújtják meg. Ezt a 
mulatságot rendesen összekötik azzal, hogy 
az ágy vasakat is kikapcsolják. Mikor aztán 
a delikvens rugdalózai kezd, összedől alatta 
az ágy is, meiy vidám eseten akkora derült­
ség keletkezik a szobában, hogy a napos 
alig birja elcsititani.

Ilyen és ohez hasonló dolgokban rend 
kívüli leleményességet fejtenek ki a pihent 
eszü bakák és jaj annak, a ki ro z néven 
mer venni egy-egy vastagabb tréfát, mert 
holt bizonyos, hugy ha az nap nem is, de 
másnap éjjel alaposan „megpukróczuzzák“. 
Ez megint abból áll, hogy a pukróczozásra 
elitéit fejére, mikor már elaludt, rádobuak 
egy takarót ; azt két baka lefogja, a többi meg 
üti azzal és ott, a mivel és a hol epen keze- 
ügyébe esik. Ha már megelégelték, pillanat 
alatt mindegyik a saját ágyában terem s 
nagyokat horkol, hogy minél mélyebben al 
vónt.k lássek. Az áldozat mire kibírja ma 
gát a pokrócz a ól szabadítani, nem lát sen 
kit és semmit, legfölebb elfojtott vihogást 
hall a „kamerá“-dok ágyai irányában.

(Keller őrmester)
Olyan művészettel nem tudott károm 

kodni a négy folyam és hármas domb térti 
letéti senki, m.nt Keller őhnoster. Károm

codni ugyan minden ember és legkivált ma­
gyar ember tud ugyan, de a legtöbbje mind­
untalan ismétlésekbe esik és végtére is 
unalmassá lesz.

Nohát a Keller nem esett ismétlésbe. 
Ebben speciálista volt. El tudta czifrázni egy , 
jó fertály óra hosszáig, kezdte az egeken, 
aztán sorra vette a szenteket; ismert belő j 
lük jó egy pár ezret, s azután következett csak 
az illetőnek — már a kit épen munkába 
vett — úgy a felmenő, mmt a lemenő ágbeli, 
családi összeköttetése.

Egyszer, ép a kaszárnya udvaron gya-; 
korolt a szakaszszal s a fegyverfogások nem 
mentek a kedve szerint, elkezdett károm­
kodni. De úgy kacskaringósan, hogy két oláh 1 
baka letérdelt a szakaszba, összetett kézzel 
könyörögve, hogy ne emlegesse a szenteket 
annyira istentelen módon, mert rájuk dől az. 
egész kaszárnya.

Pe.sze, hogy csak annál zamatosabban , 
káromkodott.

Egy jó mondása eszembe jut ma is. | 
Kint a gyakorlótérén bajlódtunk sz ujon- 
czokkal, ott volt a századparancsnok is, egy­
szer csak Kelier türelmét vesztve támad ra 
az egyik bundásra.

— Te! az áldóját annak a poroslűlü 
mivoliodnak ! Ha még egyszer e hibázod, hat 
beléd ugrok és csak Püspökladányba jövök 
ki belőled ; a százados ur meg majd sírva 
keres, hogy hol van a Kuller őrmester ?

— Igaza van — fordult felém a szá­
zados. Nagyon használható altiszt.. Kitünően 
ért a legénység nyelvén.

Herodek Sándor.

rencsy Gyuláné, dr. Nagy Gáborné, Be 
rencsy Janosné, Berke Józseiuó, Sáfrány 
Gézáné, Nagy Ambrusné (Téglásról) Bras- 
say Károlynó, dr, Róvi Nandornó (Deb- 
reczenből) stb. Leányok : Pénzes Erzsiké, 
Szobonya Ilona, Csőn toß Ágnes, Csohány 
Ilonka, Szanka Mariska, Móricz Erzsiké és 
Emma, Benkő Piroska, Szalay Erzsébet és 
Anna Molnár Piroska (Debroczen), Csáky 
Margit, (Debreczen), Biró Anna, Hűdán Ilona, 
Bokros Irma (Hegyköz Száldobágy), Takács 
Mariska, Berencsy Margit, Hódos Zsuzsika, 
Kókay Mariska stb. A négyeseket 50 pár 
tánczolta.

Kossuth Ferencz üdvözlése Ká­
bán. Kábáról írják: szombaton délután 
a nádudvariak és a kabaiak mintegy 
1000-en zászló alatt vonultak ki az 
állomásra fogadni a Budapestről a ná- 
nási Kossuth-szobor leleplezésére ér­
kező képviselőket és vendégeket. A 
vonat megérkezésekor Dulházy Kálmán 
kábái tanító üdvözölte lelkes szép be­
szédben az étkező képviselőket. Az 
üdvözlésre Kossuth Ferencz válaszolt, 
majd utána Papp Elek a kerület kép­
viselője köszönte még meg a szívélyes 
fogadtatást. Ezen alkalmi üdvözlés miatt 
késett a szombat esti gyorsvonat 10 
pcrczet.

Sikkasztó kereekedősegód. Mády 
Géza balmazújvárosi vegyes kereskedő ré­
gen tapasztalta már, bogy a pénzes fiók­
jából kisebb-nagyobb pénzösszegek hiányoz­
nak. A gyanu> Gzike Lajos segédjére irá­
nyult, akit a múlt. héten tetten is őrt. A 
tolvajt feljelentette és a rósz útra tért fiatal 
ember a csendőrsógen beösmerte, hogy félév 
óla mintegy 110 koronát lopkodott össze. A 
pénzt részint a tekepályán vesztette el, ré­
szint elmulatta. A to vaj kereskedősegódet, 
aki gazdája bizalmával ily rutul visszaélt, 
sikkasztásért feljelentették.

Az érzékenység áldozata. Torony 
Imre hajdúnánási mezőőr 24 évi szolgálata 
óta a nyáron történt meg először, hogy a 
gondjaira bízott buzakeresztok közül nyol- 

; ozat elloptak. Azóta a szegény ember való- 
! sággal buskomor lett. A napokban aztán 
! annyira erőt vet? rajta a bánat, hogy a lét­
rára felakasztotta magát ős mire észrevet­

ték, meghalt. A szegény ember csaAdja 
! iránt nagy a részvét.

A föherczeg kalandozásai.
— Mit Bujdosódnak a bécsiek ? —

Sokat sugnak-bugnak most Bécs- 
ben egy főherczegröl, aki még nem is 
régen magas katona rangon volt, de 
erről az állásról kénytelen volt lemon­
dani. Most, hogy a királyi kegy sugara 
ráfordult, újból ráterelödik a figyelem 
s széliében beszélnek a föherczeg éíe- 
ményeiröl, amelyben a nő nagy sze­
repet játszik.

Felújítják a Sacher-szállóbeli ne­
vezetes éjszakát, mikor a föherczeg 
Robinson nevű hires bécsi színésznő 
társaságában a szeparéban mulatott s 
egy kissé hiányos öltözetben ment ki 
a folyosóra, ahol szembejött rá az 
amerikai nagykövet feleségével és több 
hölgy gyei. A nagykövet mélységes za­
varában köszönt, de Ő fensége zavar­
talanul ment tovább, mire a nagykövet 
felesége csak annyit mondott :

— Schokkine l . . .



1904. október 4 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Másnap a nagykövet hivatalos je­
lentést tett a külügyminiszternek, ez 
pedig kénytelen-kelletlen a császárnak.
Az eset olyan botrányos volt, hogy 
agyonhallgatni nem lehetett és két nap 
múlva a főherczeg hat heti szobafog­
sága kitöltésére Raguzába utazott, egy 
kamarás és egy hadnagy kíséretében 

A higanytermészetü főherczeg azon­
ban csak 8 napot tudott eltölteni ,a 
nagyon is csendes helyen s egy reg 
gélén azzal lepte meg a szolgálatára 
kirendelt kamarást, hogy Brindisibe 
utazik

Az lehetetlen fenség, szólt a 
kamarás tiltakozva. A legfőbb haduri 
parancsnak nem lehet ellene szegülni.

— Jegyezze meg, hogy én nem 
szegülök ellen, csak egy egy kicsit 
Brindisibe utazom. Jön vagy nem jön ?

A kamarás ment, de egyenesen 
Bécsbe, ahol jelentést tett. Ott rögtön 
összeült a családi tanács. Az a föher- 
czeget megfosztotta állásától, s a ka­
marást utána küldte Brindisibe. Onnan 
a főherczeg egyenesen Nizzába utazott, 
ahol egy néger leány társaságában.fe- 
lejtgette Bécset. Végül is orvosa taná­
csára kénytelen volt Hallba utazni, 
amely fürdőnek olyan jellege van, mint 
nálunk Lipiknek.

A főherczeg egészsége a kúra 
folytán úgy, ahogy helyre állott s a 
múlt héten Bécsbe utazott, melynek 
hírére felesége gyermekeivel Drezdába 
utazott „nyári tartózkodásra“.

A családban ilyenformán egyelőre 
szó sincs a kibékülésről.

leteket és a választókat a »Függetlenségi 
Kossuth Lajos párthoz" való csatlakozásn 
fogja felkérni.

Agyonvert uzsorás. M.-Szigetröi
táviratozták, hogy Uglya községben 
Landa Efráim uzsorást agyonverték, 
mert sok szegény embert irgalmatlanul 
tönkre tett. Az uzsorás két fiát is fél­
holtra verték. A gyilkosságban mintegy 
negyven ember vett részt, kik közül 
többet letartóztattak.

Péter király palástja. Valósággal 
az ifjúság számára Íródó mesekönyvekbe 
illik az az eset, melyből hirt veszünk. A 
szereplője egy Aradról elszármazott nagy­
iparos, egy előkelő bécsi czég főnöke. Haj­
danában szabó inas volt s abból, amit itt 
tanult, jutott el a mai nevezetes esemény 
hez. Nem kisebb dologról van szó, mint 
hogy az Aradon kitanult szabó készítette 
Péter szerb király koronázási diszpalástját. 
dinner Béla a bécsi czégfőnök neve. Schaf­
fer Lipófnál, az aradi Shhäffer Henrik úri 
szabó czég megalapítójánál tanulta a mes­
terségét huszonöt év előtt. Aradi szárma-

názott a fegyverével és mindenkit halállal 
fenyegetett, ki a kupéhoz közeledni bátor­
kodnék. A város rendőrfőkapitánya, Szeke­
res Zoltán, kinek a történtekről jelentést tet­
tek, azonnal a véres eset helyszínén termett 
és a vele odaérkezett fegyveres rendőrökkel 
és négy zsandárral az őrjöngő Drágiát min­
denképen kézrekeriteni igyekeztek. Drágia a 
revolverét mutogatván, a közeledőket lelö- 
vóssel fenyegette. A helyzet mindinkább kri- 
tikusabbá vált.

As ostremsár.
Az örült az egész pályaudvart rette­

gésben tartotta. Időközönként néhányszor 
lövöldözött a távolabb álló néptömegre is. 
Hogy az immár tűrhetetlenné vált helyzet­
nek véget vessenek és a pályaudvart sza­
baddá tegyék, nagy veszedelemmel kicsatol­
ták a vonatból azt a vaggont, amelyet az 
őrült Drágia egymaga megszállva tartott és 
nagy óvatossággal a fütöházba tolták. Ennek 
az intézkedésnek sem volt sikere és daczára 
a rendőrség, a zsandárok és a tűzoltók ön­
feláldozó minden fáradozásának, Drágia lö-

zásu fiú volt. Mikor Aradról elkerült, több Töidözött és nem volt semmiképpen sem 
lelyen megfordult, majd Bécsbe került. Itt
szorgalma és becsületessége által annyira 
vitte, hogy főnökévé lett két társával együtt 
egy előkelő, nagy bécsi szabó czégnek. Is­
meretes, hogy Karagyorgyevics Péter szerb 
király koronázási ruháit Bécsben rendelték 
meg. A koronázási diszpalást készítését 
Prinner Béla üzletére bízták. El is készült 
a remekbe való, drága díszruha becsülettel. 
Prinner maga vitte el Belgrádba a koroná­
zásra. Ha mindjárt csak a nem éppen gaz

arra bírható, hogy a kocsit elhagyja. Egy 
roppant, legalább is 3—4000 főből álló nép- 
tömeg vette körül kellő távolságban a füté- 
házat, lázas figyelemmel követvén az őrült 
minden mozdulatát.

A városi hatóság Koszivovics h. pol­
gármesterrel, Szekeres Zoltán főkapitány, a 
rendőrség tisztjeivel sok elszántságot és 
ügy ességet tanúsítottak, de eredményre jutni

dag szerb udvarról van is szó, az kétségte jnem v0i;ak képesek. Órák múltak siker Dél­
ien, hogy ez a me|™nd®)£* J'tu“tet^ küL Végre Oszvald Jakab rendőr polgári ru- 
szamna gy ....................... ... . ÍJt haban) a Vdgg011hoz lépett, ajtaját kinyitotta

az újság ?
„Kossuth Lajos pártja“. Érde­

kes beszámolóbeszéd hangzott el vasárnap 
délután Szabadszálláson, aho’ Csávolszky 
Lajos, a fülöpszállási kerület országgyűlési 
képviselője a választói előtt visszapillantást 
vetett az országgyűlés viharokkal teljes 
utolsó szakára és kifejtette újból soha meg 
nem alkudó álláspontját. A beszámolón a 
kerület nagyobb városai is, igy Kunszent- 
miklós, Fülöpszállás, Izsák stb. képviselve 
voltak és a két óráig tartó beszédet a leg­
lelkesebb hangulatban hallgatták végig. Rop 
pant hatást tett Csávolszky beszédének az 
a része, amelyben a lofoiyt nemzeti küzde­
lem fázisait fejtegetve, szólt arról a politi­
káról, melyet Kossuth Lajos hirdetett és 
arról, amelyet Kossuth Lajos követ. Viharos 
éljenzés közben belytelcnitette Kossuth Fe- 
rencznek mindenáron békítő és a mérsékelt 
ségben a függetlenségi elveket sértő maga 
tartását idézve Kossuth Lajost, aki a haza 
függetlenségéért sohasem bókét, hanem a 
meg nem szűnő küzdelmet irta zászlójára. 
Az óriási tetszéssel fogadod beszéd után a
választók lelkesülten szavaztak bizalmat Csá- 
volszkynak és nyomban megalapították a 
„Függetlenségi Kossuth Lajos párt“ ot, ügy­
nek elnöke lett Csávolszky Lajos képviselő, 
alelnökei pedig a kerület vezető pártemberei. 
A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy az

nevezetes alkalommal ráemlékezett régi fő 
nékéro, kinél mesterségét tanulta s levélben 
értesítette a kitüntető megrendelésről. Ez az 
okulásul szolgáló történet, melynek szerep 
lője, az egykori aradi szabóinas szorgalmas 
munkája révén olyan sokra vitte.

Ostrom az őrült ellen.
Dráma a vasúti kocsiban.

A múlt hó 99-én elárverezték -—állító­
lag igazságtalanul — Drágia György mészitsi 
parasztember összes kis holmiját. Ez az eset 
roppantul felizgatta a különben is felette in 
gerlókeny embert, mindenben azt látta, hogy 
a hatóságok őt üldözik. És boszura vágyott. 
Kót napig bolygott a város utczáiban. Pén­
teken este betolakodott Osztoics Iván, ver 
seczi ügyvéd házába, ahol őt a rendőrség 
elfogta és elzárta. Testvóröcscse kérelmére 
azonban ismét szabadlábra helyezték. A bol­
dogtalan ember egész családja ekkor már 
Verseczen járt, hogy őt rábeszéljék, kövesse 
őket haza, Meszitsre. Folyó hó 1 én reggeli 
5 órakor a verseczi indóházban termett, a 
hol azzal állt elé, hogy Temesvárra kíván 
utazni az alispánhoz. Beszállóit egy harma­
dik osztályú vaggonba, ahonnan azonban a 
kalauz kiutasította, mivel menetjegyet nem 
váltott.

Dráma a vasúti kocsiban
A kalauz ekkor a jelen lévő Nészics 

Vásza rendőrt hívta, a ki Dragiát kiparan 
csolta a kupéból és midőn ez vad őrü­
lettel védekezett, őt a waggonból kivon 
szólni törekedett, akkor Drágia revolverét 
rántotta elé és rásütötte a rendőrre, kit az

és belepett az őrülthez. Drágia fegyvere két­
szer dördült el. Oazwald sikoltozó hangja 
betöltötte a levegőt, mire az őrült a kocsi 
ajtaját hamarosan becsukta. Oszwald óriási 
termetű ember, de daczára annak, hogy a 
vagonhoz közelebb állók hangosan h vták öt, 
soha többé hangot magáról nem adott.

As agyonlőtt őrült és áldosata.
Az idő akkor már délfeló járt. A to­

rontáli vonalon egy személyvonat érkezett. 
Most Szekeres főkapitány akként intézkedett, 
hogy ennek a vonatnak gépét, a fütőházban 
álló vagonhoz csatolták és Drágiával együtt 
a szabad torontáli vonalra huzassék. Zsan­
dárok és fegyveres rendőrök kísérték a vo­
natot. Pdulib és Versecz közti magaslaton 
megállt a vonat, és újból megkísértették, 
hogy Dregiát a kocsi elhagyására bírják. 
Hiába ! Eakor Tóth Zsigmond zsandár őrs 
vezető lehúzván lábbelijét, lassan a kocsihoz 
közeledett és ügyesen a waggon födélzetóre 
mászott, mig egy másik derék ember őt egy 
nagy rúddal követte és egy éjjeli koesilám- 
pát összezúzván, lyukat nyitott a waggon 
fedélzetébe. A nagy csörömpölés felriasztotta, 
talán meg is félemlitette az őrültet. Felug­
rott és az ablakból nézte, hogy mi történik 
fölötte. Csak egy pillanatra mutatkozott. A 
waggontól mintegy 200 lépésnyire volt les­
ben Ivácson Mihály zsandár. Fegyvere el­
dördült, ezt egy szivet megrendítő sikoltás 
követte és Dragia halálra találva összero- 
gyott.

Most a rendőrség tizztjei, a csendőrök, 
a város orvosa, Baross jarásbiró és néhány 
hírlapíró b r hant a vértól párolgó vag-A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy az 7, megsebesített Htdo-

összes maflrva'országi függetlenségi egycsü I arczán igen súlyosan megae__----------------------_ _ - . . „ r ..
—____ ti_____ ____■----------------—-------------- Í7.V.. i„„Aűűx(.dl; Dr Rothsohnek V Emil utódaMindenhol-és kiiifiildi gyógyszer különlegességek, Qpósz ||agy FereiiCZ

illatszerek, szappanok, cosmetikai czikkek fit- __ n*»«««™« —
raktára Debreczenben és Hajdmiiegyében. :— Kossuth utcza 8. szám (A színház mellett.)
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gonba. Borzasztó látvány tárult fel előttük: 
Oswald rendőr ott feküdt halva egy vértó­
csában. Az őrtilt egyik golyója a hasába 
fúródott, a másik golyó a homlokát zúzta 
össze, míg Drágia ott hevert haldokolva vé­
rében a kocsi vértől ázott padlóján szótron- 
esolta agyvelővel. A tömegben pedig ott jaj­
gatva sirt két boldogtalan nő : Drágia anyja 
és Oszwald neje árvává lett gyermekeivel.

Színház.

Annuska.
(Gárdonyi vigjátéka. Ele6 előadása a debreczeni vá­

rosi sainhásban 1904 . október 3-án.)

Eredeti ember az Annuska Írója. író 
a javából, eredeti, friss tehetség, mely nem 
apróződik föl a hirlapirás favágó munkája 
közben.

Gárdonyi elvonultan, csöndes magány­
ban él Egerben. Néha szólal meg, de akkor 
mindig magára vonja a figyelmet. Első szín­
padi müve, a Bor, egész uj csapást tört, 
letérve a népszínmű kitaposott országijáról. 
Az Annuskával is valami érdekeset, újat 
akart adni : bemutatni, hogy a vidék egy­
szerű, naiv embereivel, ugyanoly egyszerű, 
naiv mese keretében is lehet szépet, mu- 
lattatót adni. Darabjában a lehető legegy 
szerübb eszközökkel él, zajos hatást nem 
is tud elérni, de tud ébreszteni a hallgató­
ban valami végtelen kedves, üde hangulatot, 
valami olyasformát, mint mikor az öreg 
szüléknek bibliájába nyomott bazsalikom­
levél illata leng felénk.

Kedves, bájos vígjáték ez, csak hát 
megkívánja a hallgatótól, hogy belé tudjon 
olvadni az iró keresetlen érzelemvilágába.

A darabot nem részletezzük, mert hi­
szen nem a mese fő benne.

Van egy nagyon bájos szerepe, az 
Annuskáé. A szerző a Nemzeti színház mű­
vésznője, Ligeti Juliska számára irta. Miná- 
lunk a színtársulat ujonan szerződött tagja, 
a közönségnek azonban régi kedves ismerőse 
Szabó Irma játszotta. Számos jelenetében 
élveztük újból azt az őszinte, keresetlenül 
igaz játékot, amivel annak idején úgy meg­
nyerte a publikumnak rokonőrzérét. Part: ere 
Iványi volt neki való szerepben. Arday Ida, 
Hahnel Aranka, Sebestyén, Faragó, Krémer 
mind hálás szerepekhez jutottak. Ki is ak­
názták a közönség mulattatására. — 
Csortos Vas Imre tanító szerepét kapta. 
Voltaképen Pataki helyéi e van szerződtetve, 
de úgy látszik, az igazgatóság még nem 
jelölt ki számára határozott szerepkört. Va­
sárnapi szerepét félreértette. Egy öntudatos, 
erős jellemű férfiút kellett volna ábrázolnia 
s adott helyette nehézkes, esetben falusi 
kántort.

A diszletezés erősen kifogás alá esik. 
A két első felvonás díszlete enyhén kife­
jezve abszurdum.

Az előtérben a színpadot csaknem tel­
jesen betöltő verenda, a háttérben pedig a 
lakóház oly kiesőre van szabva, hogy az 
erkély területén kétszer is elférne. A mel­
lett az erkély-diszlet oly közel v.m a súgó 
tyúkhoz, hogy a súgó szava róla vissza­
verődve jobban hallatszott a nézőtéren, mint 
a színpadon. Debreczeui színházban ilyennek 
nem szabad történnie.

A darabot magát azonban jó lélekke 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

Cs

As asssony verve Jó. A jó öreg 
Lukácsy Sándor egyik gyenge alkotása ke­
rült az este színre. A darabról nincs egyet- 
en szavunk se, csak azok a szép nóták ér- 
(emelnek említést, amelyeket Sugár Aranka 
és Mezei Andor énekeltek. Gyönyörűséggel 
laligatta a közönség. Sugár Aranka meg­
mutatta, hogy a népszínműben is megállja 
a helyét és nemcsak énekével, hanem játé­
kával is le tudja bilincselni a néző közön 
séget. Igen ügyesen forgolódott a színpadon 
Szabó Irma, ellenben Csortos Gyula bebi­
zonyította, hogy népszínmű szerepre nem 
alkalmas. Epizód szelepeikben Faragó, Kré­
men és Szilágyi keltettek derültséget.

Október 6. A debreczeni színházban 
az aradi vértanuk ünnepén, okt. 6 án illő 
kegyelettel fog áldozni a hazafias szent em- 
ékeknek a társulat. Az Annuska előadása 
előtt Palágyi Lajos el fogja szavalni Ilyés 
Bálint egyik alkalmi költeményét.

As eleven ördög. Konti József zse­
niális operettjében mutatkozik be először az 
énekes társulat a közönség előtt. A czina- 
szerepet L. Rózsa Lili, a szabónót pedig 
Sugár Aranka játszák.

Egyházak és iskolák.
A református főgimnázium ta­

nulmányi kirándulása teljesen elő van 
már készítve. A kirándulásban az intézet 28 
tanulója fog részt venni dr. Szabó Márton, 
dr. Csűrös Ferencz és Török Péter vezetése 
alatt. A kirándulók a szüreti szünidőt hasz­
nálják föl, hogy beutazzák a bérezés Erdély 
nevezetesebb helyeit. Megfordulnak Kolozs­
várott, Enyeden, Vajda-Hunyadon, Aradon, 
sőt útközben módját ejtik, hogy az ujonan 
fölfedezett hires révi barlang csodáit és Er­
dély egyik nevezetes bányatelepét is meg­
szemléljék.

A debreoseni ev. ref. egyház
gazdasági bizottsága október hó 6-án dél­
után 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart.

A debreczeni felső kereak. is­
kolával kapcsolatos Keresk. esti szak- 
tanfolyamon a beiratkozások f. évi októ­
ber hó 1—12-ig tartanak, d. e. 11 - 12-ig 
d. u. 5—6 ig. Felvétetik minden felnőtt férfi 
és nő, akinek legalább annyi előképzettsége 
van, hogy az előadásokat eredménynyel hall­
gathatja. A tanfo;yam 7 hónapig tart és az 
előadások tárgyai az egyszerű és kettős 
könyvvitel, keresk. levelezés, keresk. szám 
tan, keresk. és váltó ismeret. Tandíj 40 kor. 
mely a jelentkezéskor fizetendő le és ugyan­
akkor bemutatandó a jelentkező születési 
bizonyítványa is. A tanfolyam tekintet nél 
kül a jelentkezők szémára, f. évi október 
hó 13-an este 8 órakor feltétlenül megnyílik. 
Az igazgatóság.

Társas-élet.
A nánási Kossutb-szobor homlokát be­

aranyozta az őszi napsugár. A nánási Kos- 
suth-szobor ünnepségét a kedves jelenetek 
és esetek derítik fel és teszik felejthetet­
lenné. ,

Mindenki elösmerto, hogy a hollandi 
ültetvényes kiállítású kövér, szőke szobrász, 
Horvay János sikerült Kossuth-szobrot alko­
tott. És azok, a kik más Kossuth szobrokat 
is láttak, mondották, hogy a nánásiak büsz­
kék lehetnek a szobrokra. De ez a nagy 
magyar vid k is büszke lehet a nánásiakra, 
hogy Debreczeni, Böszörményt, Nyíregyházát

és más nagyobb városokat megelőzve állí­
tottak ilyen Kossuthoz méltó szobrot.

Ezt az érdemet a jelonvolt vendegek
szeretettel ösmortók el.

*

A vendégek nem győztek betelni a ná­
nási szépségek bámulásával sem. Annyi sok 
szebbnél-szebb leány pompázott az érezszo- 
)or kőiül, hogy az igazán meglepő volt. . . 
Most a midőn igy egy csoportban ékesked­
tek a hajduvirágszálak, el kellett ösmerni, 
hogy méltán tartják a hajduföldőn legszebb 
nőiről nevezetesnek a csinos Nánást.

*

Pósa bácsi is nagyon jó hatást keltett 
darutollas kalapjával. Hí előbbva'ó időket 
é’.üuk, a nekibuzdult hajdúk bizonyosan ott 
fogják a nótás Pósát nótáriusnak, vagy a
diák-iskolába rektornak.

*

Megható jelenet is volt az, midőn a 
Kossuth érczszobráoál, a gyermekek százai 
a Pósa karnagysága mellett énekelték szent 
énekünket, ez Isten áld meg a magyart.

A nap lemenőben volt már. Bármerre 
tekintettünk is, ünneplőbe öltözött, kipirult 
arczu nők és fórtiak ezrei tolonglak . . . 
fent, a ragyogó nap sugaraitól körül ragyogva 
állott a szobor. A támadó borulat felhői sej­
telmes árnyékként vetődtek o tömegre, mely 
az édes hangú gyermeksereg után dúdolni 
kezdte a szent nemzeti éneket mely fel­
emel és lesújt egyszerre.

Hátra nézek, hát látom, az én czim- 
borám kendővel takarja be az arczát és 
hangosan zokog, e szókat rebogvón :

— Ó micsoda boldogta'an, szegény 
nemzet is vagyunk mi . . .

Másfelé is a tömegben sokan sírtak, 
könyeztek. *

A tudósításunkban az is fel volt em­
lítve, hogy Pósát egy bájos leányka is ha­
zafias költeménynyel köszöntötte. Ezt a bá­
jos kánysát téteden irta tudósítónk a lelkes 
szoborbizottság! elnök, dr. Nagy Gábor leány­
kájának. Bár szívesen válla1 ták volna, mint 
egyetlent, ez a bájos leányka nem az ő 
gyermekök, hanem a doktor Nagy Lajos or­
vos leánykája volt.

*

Hát az emlitós nélkül hagyható e, mi­
dőn a kopott ruhás szegény hajdú zsellér, 
a diszruhás, szeretett képviselőjükhöz, Rá­
kosi Viktorhoz járul és a kedves követnek 
az „anyjok“ girbe gurba írásos czédulájával 
együtt u hófehér kiskendőben nahány mo­
solygó piros álmát kínál fel. És az őszinte 
szeretettől fölindultán kínálja a szegény 
ember :

— Tessék ezt az almát jószivvel fo­
gadni ! Szegény ember vagyok I A feleségem 
küldi a kiskertünkből a nagyságos asszony­
nak, meg a gyerekeknek ... A kis kendőt 
is tessék megtartani.

*

Este pedig a hazafias dalárda szerená- 
dozott az öreg Móricz portán Rákosiékoak, 
a kik Brassay komájokhoz voltak szállva.

És bár ekkor nem volt otthon Rákosi, 
a kedves tisztelgést nem tették hiábi. A 
bájos, a lebilincse'öen kedves képviselőnő, 
Rakosiné moghatottan köszönte meg a szép 
hódolatot ... A derék dalárdisták figyelme 
elösmerést óidemel és ezt legszebben, felejt­
hetetlenül nyerték el a bájos, kedves kép­
viselőnőjük meghatott köszönetében . . .

Sötét este volt és a fáklyafénynél, mint 
a hajdúság tündérasszonya tűnt fel a sze 
lid, szép, nemes úrasszony, midőn a lobogó 
fáklya fénye gyöngéd arczát, karcsú alakját 
a sötétségben megvilágította.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, előnyös feltétel, gyors és po.itos lebonyolítás­
sal csakis a régebben fennálló Ingatlan és FSIdhitcl Forgalmi
Intézet nyújt, Debreczenben. Hunyady-u. 17. a vasúti állomástól 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszol
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ÚJDONSÁGOK.
Rendőrök és huszárok haroza.
Vasárnap két cselédbál is volt a 13 

varoson és hogy nagyobb vérengzés 
nem történt, Bardócz András rendőr- 
biztos tapintatos és erényes fellépésé 
nek köszönhető.

A „király“ czimü mulatóhelyen 
ugyanis többségben voltak a huszá 
rok és kiüidőzték lassankint a baká­
kat, akik közül csak kettő maradt ott. 
Az egyiket meg is verték, mire a ren­
dőrök közbeléptek és kardot rántottak.

A huszárok erre a másik szo­
bába akartak rohanni fegyvereikért ; 
ekkor azonban Bardócz rendörbiztos 
az ajtó elé ugrott és kardot rántott. 
Miután azonban már előre sejtette, 
mi készül, az egyik rendőrt elküldte 
a honvéd-huszár laktanyába a készen­
létért.

A részeg huszárok már-már puszta 
kézzel is meg akarták támadni a ren­
dőröket, akik nagy veszedelemben fo 
rogtak, meri alig hárman voltak 40 
huszár ellen, amikor Szabó József 
honvédhuszár őrmester megérkezett a 
8 főből álló készenléttel.

A bálnak .mindjárt vége is sza­
kadt, a huszárok lecsillapodtak és el­
távozták, de a legizgágábbak közül 
négyen megugrottak. Még a kardjokat 
is elhagyták, úgy megijedtek.

— Jog ós pénzügyi bizottsági 
ülés. A város jog és pénzügyi bizottsága 
hétfőn délután Oláh Károly tanácsnok elnök­
lete alatt ülést tartott. Jelen voltak : Magoss 
György főügyész, Aczól Géza főmérnök, Ba­
konyi Samu, Fejér Ferencz, Balkányi Emil, 
Kola János, iíj. Schwartz Vilmos bizottsági 
tagok, V arga Károly jegyző. A főszámvevö 
jelentését a Simonífy utczai bérházak építési 
költségének végelszámoiásáról és házak jö­
vedelmezőségéről tudomásul vették. A gaz­
dasági bizottság javaslatát, hogy az Eisler 
és Brüder bécsi czégnek a szerződését a 
makkíák kihasználására vonatkozólag (a ezég 
2 évre kérte) 1 érre in eg hosszabbítsák, nem 
fogadták el, hanem kiadták az erdőmester­
nek a kérvényt, hogy mondjon véleményt, 
mennyi haszna lesz a szerződés meghosszab­
bításából a czégne'r és mennyi kára a vá­
rosnak, hogy az esetleges meghosszabbítás- 
árt illő árat fizettessenek a czéggel. A vá­
ros határának kataszteri helyszínelésekor fel­
merülendő kiadásokra vonatkozólag a fő 
számvevői javaslat szerint gondoskodott a 
bizottság fedezetről. A vágóh di bárczakezelő 
állását beszüntették. A világítási vállalat jövő 
óvi költségvetését tudomásul vették. A város 
jövő évi költségvetésének tárgyalását ma 
kedden délután 3 órára halasztottak.

— A polgári failletmény, A vá
rosi tanács elrendelte, hogy a polgári faille­
tőség a halapi és bánki erdőségekben levő

raktárakból is kiadható legyen. Utasította 
ennélfogva a házipénztári hivatalt, hogy a 
halápo.! levő 980 m. öl, továbbá Bánkon 
levő 240 és fél m, öl hasitott'tölgyfát, ölen­
ként 12 korona árban, azonban első sorban 
a Hírlápról, mint polgári faillatőséget a jelent­
kező jogosu laknak adja ki. Utasította to­
vábbá, hogy a Halápon levő 97 ni. öli. osz­
tályú, a Bánkon levő 29 m. öl I osztályú 
botfát 10 korona, azaz tiz korona árban, a 
Halápon levő 49 és fél m. öl II. osztályú 
botfát, ölenként 6, azaz hat korona árban, a 
Bánkon levő görcsfát ölenként 14 kor. azaz 
tizennégy korona árban értékesitze.

— Oláh Károly ünneplése. Vasár­
nap este szép társaság ünnepelte Oláh Ká­
roly városi tanácsnokot a kugíizóban, köz- 
szolgálatának negyodszázaeos évíordulója al­
kalmából. A szűk baráti társaság a kuglizó 
tagjaiból került ki, amelynek Oláh Károly 
tanácsnok évek óta egyik elnöke.

— Gazdasági bizottsági ülés. A 
város gazdasági bizottsága hétfőn délután 
Király Gyula tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott. Jelen voltak : Udvarhelyi Géza vá­
rosgazda, Török Gábor erdőmester, Roncsik 
Lajos főszámvevő, Tóby Elek jegyző, L. 
Nagy Bálint, Horváth István, Debreczeni La­
jos, Kovács Lajos, ifjú Kertész István, Szen­
tesi János, Faragó András, Kerlész János, 
Miskolczy Jenő és Kertész István. A város 
költségvetésének gazdasági részeit tárgyal­
ták le. Az erdőkezelésre vonatkozólag több 
apróbb indítvány merült lel, a költségvetési 
tételeket azooban változatlanul elfogadták.

— Ab országos tornaverseny. A 
debreczeni torna egyesület vasárnap délután 
két és fél órakor tartotta országos torna és 
athielikai versenyét. A versenyen az előkelő 
közönség is szép számban volt képviselve. 
Olt láttuk Tolnay Kornél máv. üzletvezetőt, 
Kenézy Gyulát, Aczél Géza főmérnököt, Sesz- 
tina Jenőt, Szántó Győzőt slb. A versenyen 
a fővárosi egyletek nagyon gyéren vettek 
részt. Ott láituk a Kolozsvári Atlétikai Clubot, 
a sárospataki Akadémiai Torna-Egyletet, a 
budapesti Torna-CiuLot, a budapesti Postá­
sok Clubját, az aradi Torna-Egyletet, a bu­
dapesti Torna-Egyesület, a soproni T. T. E , 
az újpesti Torna-Egylet és a debreczeni 
Torna-Egylet versenyzőit. A verseny iefo 
lyasa különben a következő vo.t : 100 mé­
teres síkfutás. 1, Kéméndi Jenő újpesti 
T. E. 2. Szarukán Futó Sándor. 3. 
Szűcs Vilmos B. T. C. Sulydobis. 1.
Véczy Viktor K. A. C. 11‘62 m. 2.
Pataki Imre sárospataki A. T. E. 11 37 m.
3. Izsák Dezső D. T. E. 1107. Magnsug 
rás. 1. Szegedi Géza a debreczeni koilo- 
gium veit növendéke, most a K. A. C. tagja 
175 cm. 2. Nemes Béla B. E. A. C. 3. So 
mody István B. E. A. C. Kalapácsvetés. 
Ezt a sportot tornaegyletüuk tagjai mind­
össze még csak egy éve gyakorolják és 
már is az országban az első helyre emelkedtek. 
1. Rudo'fi Imre D. F. E. 29*42 m. eddig a 
legtöbb dobás Magyarországon, elnyerte Deb 
mezen bajnoki szallagát; 2. Izsák Dezső
D. T. E. 26'47; m. 3. Szilágyi Dezső D. F,
E. 2620 m. Összetett tornászati verseny.
1) Kmetykó Lajos a T. E. 28'34 ponttal.
2) Boőr Nándor S. T. T. E. 27" ponttal ;
4. Szűcs Vilmos B T. C. 83 75 ponttal. 
Diszkoszvetés. 1) Goray Artur B. T, C 
33 62 m. soron kívül 34 20 ; 2) Rudolf! 
Imre D. T. E. 30 93 m ; 3) Véczy Viktor 
K. A. C. 29 62 m. Rúdugrás. 1) Zöld Jó- 
z.saf D. T. E. ; 2) Majerszky Jenő D. T. E. ;
3) Szegedi Géza K. A. C. Távolugrás. 1)

Somody István B. E. A. C. 6 25 m. 2) Ne­
mes Bela B. E. A. C. 5'92; 3) Keméndy 
Jenő Újpesti T. E. 5'37 m. 402 zsákfutás, 
illetőleg 4 angol mértföld. 1) Bodor Ödön 
B. Postá-n 2) Szarukán Futó Sándor D. T. 
E. ; 3) Gombos Pál Sárospataki A. T. E. 
Az utolsó és legérdekesebb volt S. Cs. T. 
E. és D. T. E. közti kötélhúzás, amely holt 
versenynyel végződött. Díjkiosztás a máv. 
éttermében este 7 órakor történt mag, amely 
után vidáman mulattak a tornászok, akik az 
éjjel induló vonatokkal el is utaztak Deb- 
reczenből.

— Meghaltak. Gaszner Kálmán r. 
katb. 41 éves gyógyszerész, Gacsai Bálint 
ev. rei. 65 éves hajcsár, Papp Mihály ev. 
ref. 3 napos és Végh Róza ev. ref. 10 hó­
napos csecsemők.

— Külföldi Útlevelek. A bejelentő 
hivatal hétfőn három útlevelet adott ki 
külföldre. Ifjú Rickl Antal joghallgató­
nak Berlinbe, Simon Imre végzett ev. 
ref. papjelöltnek Baselbe, Katzev Giza 
17 éves leánynak pedig Varsóba.

- Uj erdészlak a Guthon. A vá­
ros uj erdészlakot építtet a Guthon. Az ala­
pozást már meg is kezdték és az épületet 
az idén még fel is húzzák. Az erdészlak 
dombon épül és emeletes lesz. Az erdész­
lak emeletéről gyönyörű kilá'ás fog nyílni a 
város birí okaira.

— Visszaállítják a zárórát. E hó
elsején megszűnt a kivételes állapot, 
amelyet a tanács a záróra ideiglenes 
felfüggesztésével teremtett. Végh Gvuia 
főkapitány a tanácshoz intézett előter­
jesztésében a régi záróra visszaállítását 
javasolja, a mit a rendőrség csekély 
létszámával indokol. A tanács csütör­
töki ülésén fog dönteni a főkapitány 
előterjesztése felett.

— Kitüntett iparoatanulók. Va­
sárnap délelőtt osztották ki a helybeli ipa- 
rostanoncz iskola kilencz szorgalmas, jó 
magaviseietü és jeles eredménynyel végzett 
tanulójának, a debreczeni ipar és kereske­
delmi kamara által adományozott kitüntető 
ezüsiórmeit és okmányait. Az ünnepélyen a 
kamara képviseletében Szávay Gyula titkár 
jelent meg. Jelen voltak még a tanórákról 
összehozott iparostanonezok ós az igazgató 
vezetése alatt a tanítótestület. A kilencz 
kitünteteti ifjú a következő volt: Szendrei 
Sándor ács, Kovács József kömives, Polivka 
Pál borbély, Held Miklós czimf-istö, Gyányi 
Forencz lakatos, Nánássy Kálmán asztalos. 
Kovács Lajos íakatos, László Ferencz és 
Szilágyi Gábor asztalos tanulók. Az ifjúság­
hoz íartalmas és oktató beszédeket intéztek 
Szávay Gyula kamarai titkár, Dóczy Ge­
deon igazgató, a kamarának a kitüntetések 
alapításira vonatkozó átiratait ismertette 
Ventsa György tantestületi jegyző. Az ér­
meket csinos és Ízléses kivitelben Löfkovits 
Arthur helybeli ékszerész ezóg állította elő. 
Az éreip egyik oldalán látható a két angyal 
által tartott magyar czimer felirattal: „A 
debreczeni kereskedelmi és iparkamara1*, 
másik oldalán olajfa és cserkoszoru között 
pedig e felirat olvasható : „ Jeles tanulók­
ból lesznek kitűnő mesterek“. A koszorú 
alatt be van vésve a kitüntetett tanuló 
neve. A helybeli kereskedelmi és iparkama­
rának a magyar kisiparosok érdekében telt 
e nemes cselekedete nem szorul dicséretre : 
önmagában hordja azt.

Szinehayyott ruhákat divatos színekre fest
HRABÉCZY ANTAL

Széchenyi-utcza 42.
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— Elhelyezett tanár, a föídmive- 
lésügyi kormány Ferenozy Ferencz ta­
nárt a debreczeni gazdasági tanintézet­
től Keszthelyre az ottani gazdasági tan­
intézethez helyezte át és az állatén yész- 
tési tanszak ellátásával bízta meg.

— Elhunyt gyógyeseréss. A deb- 
reczeni közkórhaz gyógyszertárának gond­
noka, a köztiszteletben álló Ggszner Kálmán 
gyógyszerész alig pár napi betegeskedés után 
m ghalt. A 41 éves, erőteljes férfi szívbajos 
volt ugyan, de baja komolylyá csak a na 
pókban váll és — daczára annak, hogy a 
kórház orvosai mindent elkövettek megmen­
tésére — kiszenvedett. Az elhunyt gyósze- 
részt a kórháztól temették a róm. kath. te­
metőbe. Halála a köztisztelt Gaszner csa - 
ládot gyászba borította.

— Lelopott oségtábla. Az elmúlt 
éjjel a csapó-utczán Seitz Sándornó dohány 
tőzsdéjének czégiábláját ismeretlen tettetek 
lelopták. A kár 16 korona. Alkalmasint rósz 
tréfáról lesz szó és ha van humor a tolvaj­
ban, visszalopja. . , , 1T

— As éjjelt bioakásó. Vasárnap 
éjjel a Pacsirta utczán három társával Szi­
lágyi Barnát iparos segéd észrevette, hogy 
a utcza közepén valaki fekszik. A földön fekvő 
ember felső ajka teljesen át volt vágva. 
Mikor Szilágyi lehajolt hozzá, hogy föl 
emelje a földről, egy alak észrevétlenül felé 
surrant és végig hasította Szilágyi arczát a 
fülétől az ajkáig. Szilágyi elesett, két társa 
pedig üldözőbe vette a éjjeli támadót, de 
elfogni nem tudták. A két megsebzett ein 
bért bevitték a közkórházba, a rejtélyes ké­
seiét pedig nyomozzák.

— Megverte az édes anyjat. Nagy
bűnre vetemedett Szász Lajos homok 
utcza 28. sz. alatt lakó talyigás, meg­
verte az édes anyját a mostoha apja, 
Lakatos István házánál. Vasárnap este 
9 órakor történt ez a merénylet. A 
durva fiú először leírhatatlan szavakkal 
támadt az édes anyjára, majd pofon 
ütötte, azután a lefogta a két kezét és 
úgy rugdosta, végül pedig 4 korona ér­
tékű óráját is elvitte. A boldogtalan 
anya feljelentette a rendőrségen a go
nősz fiút.

— Népfelkelők esemléje. Héttőn 
kezdődött meg a péterfia utazni honvédlak­
tanyában a népfelkelők szemléje. Hétfőn az 
1866. és 1867. évben született népfelkelők 
felett tartottak szemlét. Megjelent 219 deb 
reczeni és 257 idegen illetőségű, ma kedden 
1864 és 1865 évben szülöttek, holnap szer­
dán pedig az 1863. és 1862 évbeliek felett 
tartanak szemlét. Az 1862. évben született 
népfelkelők a szemle után megkapják a 
végelbocsájtó levelet.

x PénikőlcBÖnőket személyhitelre, 
jelzálogra gyorsan kieszközöl a 27 pénzin­
tézettel összeköttetésben levő Récz Béla 
bankirodája Debrcczen, Csapó u. 12. lelek- 
könyvi kivonat, kataszteri birtok iv elnézése 
után azonnal megtudható, minő és mennyi 
kölcsön eszközölhető ki ingatlanra. Tör- 
lesztéses kölcsönök kisebb bérházakra is 
kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó 
tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

z Amatőr otthon. Érdekes újítás. 
Azon tisztelt amatőrök, kik a Schwartz-féle 
üzletben fedezik fényképészeti czikkek szűk 
ségleteit, teljesen díjtalanul használhatják a 
volt Balkényi féle műtermet, Piacz utcza 81. 
szám, akár felvételre, vagy bármilyen fény­
képészeti munkára, hol egy tanult fényképész 
áll rendelkezésükre, valamint egy kitűnő 
nagyitógép.

x Eredeti franozia babav&B&r
Mentse Henrik áruházában. Különlegességek 
20 kr.-tól 20 trt.-ig.

x Leister Jóseef fényképészeti, fes­
tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

TÁVIRATOK.

Bortermelők figyelmébe!!
Tisztelettel tudatom, hogy Deák 

Ferencz-utczán fönnálló gépműhelyem­
ben uj találmánya és szabadalmazott
vasszerkezetű és felülnyomásu

Elhunyt képviselő^
Dudapest, október 3. Lázár Menyhért 

ügyvéd, a gyergyószentmiklósi kerület or­
szágos’képviselője hosszas szenvedés után 
májbajban elhunyt.

Japán haderejét növeli.
London, október 3. Tokióból jelentik, 

hogy a japán kormány közzétette a véd­
erőről szóló uj törvényjavaslatot, amely sze­
rint a hadsereg létszáma 600.000 emberrel 
fog növekedni.

Elsttlyedt orosz gőzös.
Gsitn, október 3. Az az orosz gőzös, 

mely a portar!úri kikötő előtt az aknák el­
távolításával foglalkozott, aknába ütközött 
és elsülyedt.

Véres hárcz Port Artúrnál.
Csifü, október 3. A japánok tudvale-: 

vőleg szeptember 22-én elfoglalták a szenes­
dombot, amely a belső erődítési vonal egyik 1 
fontos pontja. Stössel tábornok ezt a dóm- | 
bot véres harcz után visszafoglalta. A tá | 
madásra önkénteseket toborzott, akiket kézi 
gránátokkal látott el. Az orosz önkéntesek j 
irtózatos harcz után a szenes-dombot vissza- > 
foglalták. Orosz hírek szerint 10.000 japán 
esett el.

Lövöldöző kereskedősegéd.
gyula, október 3. Tótkomlóson Vasas 

János kereskedősegéd az Erzsébet ligetben 
sétált néhány ismerősével, akiknek a forgó 
pisztolyát mutogatta, amely elsült és az éppen 
arra haladó Kovács Sámuel iparostaoonczot 
halálosan találta Vasas a pisztolyát 2 nap 
előtt kapta vissza az ügyészségtől, mert 
jelenleg is vizsgálat alatt állt, mert részeg 
fővel a barátjára lövöldözött. A csendőrség 
letartóztatta és a gyulai ügyészség börtö­
nébe kísérte.

készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatányérral van el­
látva, mustlé a vasrészekkel nem érint­
kezik, a törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
a legnagyobb választékban, d6 OlCSÓ
árakban kapható.

SziVes pártfogást kérek, tisztelettel

Preizler Mór
mtilakatos és gépjavító műhelye^

1158/1904 v. v. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 1986/2 

1904. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Alföldi takarékpénztár részére 
Kozma Lajos és neje, Kozma Imre és neje 
v pércsi lakosoktól 300 kor. és 300 kor. 
töke, ennek 1904. évi május hó 2. napjától 
számítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 
155 kor. 50 fillér perköltség erejéig 1904. 
évi augusztus hó 12-én biróilag le- és felül­
foglalt és 1229 koronára becsült lovak, 
termények, bútorok és egyébb ingóságok
1904. október hó 6-án délután 3 órakor
kezdetét veendő és V.-Pércsen 529. és db. 
szám alatt megtarlandó nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

* Debreczen, 1904. szeptember hó 6-an.
Oláh Géza, birói kiküldött.

*
Legújabb

Blonse selymek

raktárra érkeztek

*
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v__________ö , V J
Knnz József és Társa utódai ezéghez W i |

^ DEBRECZEN, Kistemplombazár ^ §

Nehezen gyógyuló j
vagy folyton kiújuló sebek ellen egyedüli j 
biztos s/.er egy növényből készült kivonatom, j
Gyógyít minden fájdalom nélkül bármilyen j 
sebet, soha ki nem ujul utána a baj : Titkos 
betegség ellen csakis ez segít. Egy ttveg ele-:

gendő, ára 5 kor
Készíti és levélcJm : Zenke Zoltán Szeged.

PÉNZ!
kölcsön

a legrövidebb pár nap alatt a legkulánsabb föltételek ! 
mellett.

TISZTVISELŐKNEK
mint állami, megyei, városi és vasúti hivatalnokok­
nak, tanároknak, katonai tiszteknek és bármüv 
alkalmazásban volt nyugdíjasnak 10, 112, 15 és 20 
éves törlesztésre 7 százalékos kamatra a legma­
gasabb összegű kölcsönt esupán kötelezvényre 

(váltó nem kell.)
--------KIMUTATÁS

ki mennyi kölcsönt kaphat i
1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 1500 kor.
2000 „ „ „ » 3®00 „
2200 „ ,j „ „ 4000 „

2600 „ „ „ » 6500 „
2800 „ „ „ „ 6800 „
3000 „ „ „ „ 7000 „
4000 „ „ „ „ >666
5000 ............................ ,, 2000 „

; 6000 „ „ „ ,, 14°00 ,,
) Levélbeli megkeresésnél megírandó : állás, 
fizetés, kitöltött szolgálati idő és kor. 
Ilyen kölcsönöket 15-20 nap alatt fulyosittatunk. 

Pontos czim :
„Földhitel Közv. vállalat“

BUDAPEST, VIII. Rákóczi-utcza 2. szám.
Törvényszékiley bejegyzett ezég.

y/i. . ........... 1 Válasz bélyeg !

(Z1V.
IISE

Sem
m

i elöleges költség nincs,



A nagyérdemű közönség1
saját érdeke kívánja

ho^v arany .. ékszer , ezüst- és óra 
szükségletét

Halász Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze

DEBRECZEN, Piacz-ntcza 24. szám.
--------: Ki a —

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választék !
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
áron veszek. — Vidéki megrendelések pon­

toson eszközöltetnek.

1904. október 4

^y&/petroleum
™ ■' tSr tiootán nnríí evan, tióliriil;tisztán égő, szag nélkül}

soha nem füstöl
1 liter 16 brajczár.

Deutsch Albert és Fia
fnszerkereskedésében, Hatvan u 9. sz.

Fekete és Nagy Ernő
festő művészek

telepedtek meg városunkban, kik el­
vállalnak kréta-, pástéit-, olaj-, aquarell- 
genre-, táj- és templomi képek, valamint 
minden e szakba vágó festmények, 
fénykép- és természet utáni elkészítését

ír művészi kivitelben. ~mi
A képek kiviteléért, tartósságért 
valamint élethfl hasonlatosságáért

kezesség vállaitaf ik.
A mélyen tisztelt müpártolő kö­

zönség jóakarata pártfogását kérve 
vagyunk

tisztelettel
Fekete és Hagy Ernő

festők.
zz Műterem : Darabos-utcza 17 sz. =

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

TORLESZTÉSES

PÉNZ!
kölcsön

== FÖLDBIRTOKBA =
a becsértékuek 70 -80%-álg

3^ és 4 százalékra.
A megkereső levelekhez csatohuvlő föld­

birtokoknál a kataszteri birtokiv és 
telekkönyvi kivonat.

Bélyeg- és illetékmentesen váltatatjuk át 
az eddigi drágább kamatú takarékpénztári köl­
csönöket, törlesztéséé kölcsönné,

Folyosittatunk továbbá

váltókölcsönt
5°/o kamatra

Mindenféle kölcsönügyekben teljesen in­
gyen nyújtunk fölvilágositást.

Pontos czim :

„Földhitel Közv. Vállalat“
BUDAPEST, VIII. Rákóczi utcza 2. szám.

Törvénysxékileg bejegyzett czég.

Háziurak és építesz urak

Ultimo asztali bor
Győrífy Aladár ur termése,

Ezerjó 30 kp# 
Hizlilig 36 ki­

kapható

Merkü Ferenez
fűszer csemege és bor kereskedésében, 

Füvészkert utcza 14. sz

Függő ereszes csatorna 18. számú I ső rendű
horganyozott vaspléből . á m. 1.60 fill. 

Tetőn fekvő csatorna 18. számú I ső rendű 
horganyozott vaspléből . á m. 4.-- fill. 

Tető fedés négyszögméteren kint 18. számú 
I-sö rendű vaspléből . á □ m. 3.30 fill. 

Ezen minták fekete pléből festve 15% olcsóbb. 
Más előforduló épület munkát rajzszerinti 

kivitelben olcsóbban 10°/„-al, mint Buda­
pesten.

Fűthető fürdőkádak .
Rendes fürdőkádak .
Gyermek fürdőkádak .
Üllő fürdő kádak . .
Kályha csövek egyenes 

könyök csövek 
Borforralók ....
Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok 

feliünő olcsó áiban.
Elvállalok évi ki özet kezelést 8 koronáért.

Köves! József
bádogos mester.

DEBRECZEN, Széchényi utcza I.
Donogan és Somosey ezéggel szemben.

40 K. tói feljebb.
20 K.-lól
10 K.-tól
1.1 K.-tól
30 F .töl feljebb.
40 F.-től
60 F.-től

Tisztelettel tudomásra hozza a mélyen 
tisztelt helybeli és vidéki vevő közönségnek, 
hogy alaposan kipróbált pontos járatú, 
svájczi zseb , inga , fali-, ébresztő óráit, a 
lehető legolcsóbb árak mellett árusítja 2 óvi 
tényleges jótállással

Horváth
óraműves

DEBRECZEN, Hatvan-utcza 2.
—— Pontos szétküldés. J_l_

Javítások jutányosán és jótállással. 

4°0«OS
tűrlesztéses kölcsönöket zt
pesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől 
a földbirtok és ingatlan s/* értékéig I. és II. 
helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
ttoAmplvhitplt! i,aP°knak’ kaloealisz'
jjZCIIlviyiAA^AA ■ tnknfdc. állami es ma- 
gánhivatblnokoknak, kereskedőknek és ipa­
rosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig 
terjedő időre gyorsan és discreten. 

Bank és magánadósságok convertálása.
LANG SAMU

__________ BUDAPEST, VI., Nagymező u. 12
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
— Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett meg vétetnek

OeEtályeerelegyek i •/, * **•-» V« * ••“» 'U * *“• ’ • * l'8(v6la.1Mlyeg.)

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Möl divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelok, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Uj kézmüáru üzlet.
Szives tudomására hozom a n. é. kö­

zönségnek, hogy Simonffy-utcza 2. sz. 
(Városi béi ház) Váray József füszerüzlete 
melleit a mai kor színvonalán álló

KÉZMÜÁRU ÜZLETET
nyiottam. Mint szakember e téren igyekez­
tem uj kézmüáru üzletemet olyan kitűnő 
árukkal felszerelni, a mely a t. közönség 
igényeit teljes mértékben kielégíteni fogja, 
Hinellett olyan összeköttetéseket létesítettem, 
hogy áruimat igen mérsékelt árban 
szolgálhatom ki. Állandóan nagy raktárt 
tartok vászon, damaezk, kanavász, 
chifon, trioo áruk, ágy- és asztal­
terítők stb. árukban, azonkívül nálam 
van a „Kristály“ vászon egyedüli raktára.

Kérem a n. ő. közönséget méltóztassék 
áruim kitűnősége és áruin olcsósága felöl 
meggyőződést szerezni.

Tisztelettel
GOLDSTEIN SAMU

Slmontty-ntcza 2 városi bérház.)

Uj kézmüáru üzlet. /é
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KOCH TVÉREK DEBRECZEN,
PIACZ-UTCZA 51

Ä CSAMK-HÁZ. 55
Budapest legnagyobb férfi-, fiu-, leányka- és 
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete

|E: meguplli ||4,-

a* nan bevételének tiszta i»wedeimét a
Debreczen sz. kir. város részére beszerzendő mgntőkqcsi 
javára adományozzuk.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
ogkiaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

„Társ“ levele van. 

„Kedvező“ levele vau.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Zongorák rövidek, keveset használtak kap 
hatók Schmidt S. József föherczeg ö cs. 
és k. fensége udvari szállítójánál.

500 literes ócska hordó eladó Bethlen-u. 17.

Használt vetőgépek, teljesen kijavítva minden 
nagyságban lclelőség mellett, a legolcsóbb 
árban előnyös fizetési feltételek mellett
kaphatók. Rámer Sándor nagytrafik udvar,
Piacz u. 26. Ugyanott viUőgépek kölcsön 
is kaphatók.

Kaiser Salamon Debreczen és vidéke legnagyobb rész
let áruháza Debrecen, Hatvan-U 2. Ajánl az ószi 
idényre kényelmes heti vagy havi részletekben
vászon, damaszk, canavász, férfi- és női ruha szö­
vetek, ágy- és asztal teritök, csipke- vagy szövet 
függöny, szőnyeg, tükör és képek, azonkívül férfi- 
ég női ruhák, Őszi és téli férfi-, fiu- és gyermek- 
kabátok, gallérok, raglanok stb.

■Ml

Petroleum amerikai 14 kr. csillár petróleum 
16 kr. császár olaj 18 kr. Szüreti tűzi 
játékok nagy választékban kaphatók Merkli 
Feroncz fűszer-, csemege- és bor keres­
kedésében, Füvészkert u. 14. az. 100 kg, 
vágott -caertölgyfa 1 frt. Tanuló felvétetik.

Gyakorlott tanítónő bármily növendék taní­
tását elfogadja. Czím a kiadóhivatalban

Részletfizetésre kapható mindennemű kezmii 
áru, férfi és női confectió, u. m. vászon, 
kanavász. ebifon, damaszk áru, ágy- és 
asztalterítő, női ruha szövetek, posztó, 
czibelin, harchetek és flanelek, trico á uk 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Gold 
stein Samunál, Simonffy-uteza 2. (városi 
bérbáz.)

ló Írása egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Gzimo a kiadóban.

Éjiéit szolgálatra keresünk egy ügyes 14 16
éves fiút. Bővebb a kiadóhivatalban.

Fiuk. lányok, asszonyok fizetéssel lapelaru- 
sitáskoz azonnal felvétetnek. Jelentkez­
hetni a kiadóhivatalban.______________

Gépjavító műhely kiadó, a szerszám el is 
adó Mester-utcza 39. sz. alatt.
oooooooooooooooa

Van szerencsém a nagyérdemű T 
közönség becses tudomására hozni, V 
hogy az v

I Előnyomdámat ®

0 a legújabb divat szerinti mintákkal 0 
szereltem fel, ahol a legújabb minták, 0 
monogrammok, czakkok, ingbetétek »agy q 
választékban lesznek előrajzolva. a

0 Htt is te te ""rJ"
j? külön osztályában a legdivatosabb him- 
v zések, filetnec munkák, festések góbit- .0 nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabott Q 

árak melleit. 0
BENYÁTS EMIL g

női kézimunka, rövidáru üzletében
( DEBRECZEN, (Tisza palota.)
100000000000000°

.8

&!

olcsón igen szép női ruhaszöveteket, flanelt (Vellesz)
----  Bar ehetőt, de különösen: gyönyörű szép Blousravaló
mindenszinü Louisin selymeket vásárolni, az a saját érdekében láto­

gassa meg a Piacz-utcza 11). szám alatt levő
MARADÉK ÁRUHÁZAT a"0' Minden °££-‘semmi *em
Aláz az az —n na aaaauzziaiiia»

Ingyen fénykép.
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